

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
::: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. :::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, četvrtak 9. rujna 1915.

BR. 177. (407.)

Nikolajević dignut sa vrhovnog zapovjedništva ruske vojske i poslan na Kavkaz, dočim Car sam stavlja se na čelo vojsci. - Rumunjska nije mobilizirala.

Senzacionalna otkrića u Ateni.

Rusko ratište.

BEČ, 7. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Armada generala Boehm Ermolli jučer je neprijatelja kod Podkamina i kod Radzivilova potukla. Napala je u čitavoj 40 klm. širokoj i jako ušančenoj fronti te joj, u žestokim borbama, koje dolazile do borba na šake, izrgla dvorac Podkamin, u formi spratova utvrđeni vis Makutra, jugozapadno od Brody te položaje kod Radzivilova i mnogobrojne druge žilavo branjene podporne točke. Bitka je na pojedinim tačkama trajala do jutarnjih sati. Neprijatelj je bio posud bačen te je, mjestimice u bijegu, ispraznilo bojište. Naše čete nalaze se za njim u potjeri. Broj do sinoć privedenih zarobljenika prešao je 3.000.

U istočnoj Galiciji armada Bothmera imala je da odbije jake neprijateljske nasrtaje.

Naprotiv popustili su ruski napadaji na fronti generala Pflanzera Baltina.

Na Besarabijskoj granici uzmakao je protivnik u svoje baš daleko napravljene položaje.

Kod Novosielca ruska baterija pucala je na seljački majur nalazeći se na rumunjskom zemljištu.

U Voliniji dan je prošao primjerenom mirno.

Na Jasioldi naše čete ponovno su postigle mjestnih uspjeha.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 7. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Vojna grupa Hindenburga.

Na Daudsevas (jugoistočno od Fridrichstadta) nasrćuća konjica jučer je donijela 790 zarobljenika i 5 pušanih strojeva.

Istočno i jugoistočno od Grodna neprijatelj se je postavio u frontu.

U upornim borbama naše čete su u napredovanju preko odsječka Pyre i Kotre.

Između Njemena i Volkoviska armada generala Gallwita dospjela je na pojedinim mjestima na istočnu obalu odsječka Rozane te je više od 1.000 zarobila.

Vojna grupa bavarskog princa.

I jugoistočno od Volkoviska neprijatelj ponovno prihvaća bor-

bu. Vojna grupa je u napredovanju.

Vojna grupa Mackensena.

Protivnik je bačen iz njegovih položaja kod Chomska i Drohyczyna.

Jugoistočno ratište.

Borba za odsječak Seretha traje dalje.

Vrhovna vojna uprava.

BEČ, 8. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

U volinjskom tvrdjavnom području položaj je jučer ostao nepromijenjen. Nekoliko ruskih protunapadaja skršeno je u našoj vatri.

Dalje južno naša pobjeda kod Podkamina i Radzivilova prisilila je neprijatelja u širini fronte od 90 kilometara na uzmak iza Ikv. Naše čete progone ga.

Na Serethu došlo je do ljutih borba. Protivnik je provalio pretežitim silama iz svojih kod Tarnopola i Strusova poput mostne brane upriličenih ušančenja. Kod Tarnopola prodirući Rusi bili su protunapadajem njemačkih četa natrag bačeni.

U prostoru zapadno i jugozapadno od Trembovle borba je još u toku.

Blizu ušća Seretha pod zapovjedju generala Benigni i kneza Schoenburga stojeće c. i k. čete osvojile neprijateljski položaj sjeverozapadno od Szuparke, pri čemu je 20 ruskih častnika i 4400 momaka zarobljeno, 2 pušanih strojeva zaplijenjeno.

Kod austro-ugarskih četa na Jasioldi nema ništa novoga.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 8. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Grupa vojske Hindenburga.

U predjelu Dandsevas daljnje napredovanje. Čete generala Eichorna zauzeše nakon borbe neke jezerske tjesnace kod Troki-Nove, jugozapadno od Vilne.

Između Jesiory i Volkoviski napadaj napreduje. Volkoviski i visovi istočno i sjeveroistočno od njega zauzeti su; 2800 Rusa zarobljeno, 4 pušana stroja zaplijenjena.

Grupa bavarskog princa.

Grupa vojske bavarskog princa Leopolda bacila je neprijate-

lja prema Izabalin (sjeveroistočno od Volkoviski). Dalje južno ide grupa vojske prama odsječku Zelvianke i Rozanke.

Sjeveroistočno od Pruzane austro-ugarske čete prodiru kroz močvarno područje prama sjeveru. Okruglo 1.000 Rusa je zarobljeno.

Grupa vojske Mackensena.

Borbe na Jasioldi i istočno od Drohyczyna traju dalje.

Jugoistočno ratište.

Ruski napadaji kod Tarnopola odbiveni. Dalje južno i u okolišu zapadno od Ostrova provala neprijatelja zaustavljena profunastrijem njemačkih četa

Današnje rusko saopćenje o porazu dviju njemačkih divizija i o zarobljenju 150 vojnika te o zapljeni 30 njemačkih topova, mnogih pušanih strojeva jest prava izmišljotina. Naprotiv pogmenuti protunastrij njemačkih regimena bacio je prodirućeg neprijatelja daleko natrag; jedna od tih naših regimena zarobila je 250 Rusa.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 7. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Od nas očekivani podhvat neprijatelj u okolišu sedla Kreuzberg nije izostao. Jučer rano nešto pet bataljuna raznih talijanskih brigada smjestilo se na napadaj na naše brdske položaje između Burgstala i Pfannspitze. Ovaj napadaj bio je svagdje krvavo odbiven. Neprijatelj je izgubio najmanje 1.000 ljudi.

Uostalom na tirolskom pograničnom području, poimence na fronti Dolomita i u odsječku Lavarone-Folria, bilo je običnih topovskih borba. Često su kolibice alpskih društava objavljene cilj neprijateljskoj artiljeriji. Ovoj djelatnosti pala je žrtvom jučer i kolibica Mandron u području Adamello.

Na koruškoj i na primorskoj fronti nije se dogodilo ništa znatnoga.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BEČ, 8. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

U prostoru sedla Kreuzberg, nakon prekjucranog poraza Talijana, nastupio je mir. Talijanski gubitci bili su veći nego se u prvi mah mislilo, jer pri pročišćavanju bojišta naše čete su izbrojile ispred samih Pfannspitze, Cima Frugoni i Eisenreichkamm više od 400 neprijateljskih lješina.

Položaj na talijanskom ratištu sas-
ma je nepromijenjen.

U odsječku Doberdoba naše čete jutros rano odbile su neprijateljski nasrtaj na izbočeni dio kraške visoravni.

Talijanska infanterija, koja je htjela prokrciti si put istočno od Vermeigliano, bila je rastjerana ručnim granatama.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Francusko ratište.

BERLIN, 7. rujna. (KB). Službeno se saopćuje:

Pri uspješnom napadaju mina sjeverno od Dizmude nekoliko Belgijanaca bilo je zarobljeno, jedan puščani stroj zaplijenjen.

Sjeverno od Soucheza slabi neprijateljski napadaj ručnim granatama bio je odbiven.

Francuski nasrtaj kod Sonderbacha izjalovio se je.

Njemački aviatičari srušili su jedan neprijateljski aeroplan na Cappel, te su neprijateljski aviatičari nadjeni mrtvi.

Vrhovna vojna uprava.

BERLIN, 8. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Veći broj neprijateljskih brodova pojavio se je jučer rano pred Middelkerke te je prije podne bombardirao Vestende, a poslije podne Ostende. Pred vatrom naših obalnih baterija brodovi se povukoše. Nikakva vojnička šteta nije nanešena. U Ostende usmrćena su dva belgijanska stanovnika.

Oružani franceski aeroplan sjeverno od Lemesnila (u Šampanji) od njemačkog aviatičara pogodjen srušio se je u plamenu. Osobe su mrtve.

Vrhovna vojna uprava.

Car Nikolaj na čelu vojske.

Nikolajević poslan na Kavkaz.

PETROGRAD, 8. rujna (KB)

Car je izdao dnevnu zapovjed vojsci, u kojoj saopćuje, da je preuzeo vrhovno zapovjedništvo nad cijelom oružanom silom, te dodaje:

„Čvrstom vjerom u pomoć Božju i nepokolebivim uvjerenjem u konačnu pobjedu mi ćemo našu svetu dužnost u obrani domovini do najskrajnjeg ispuniti i neosramotiti Rusiju.“

Veliki knez Nikolaj Nikolajević izdao je vojsci dnevnu zapovjed, u kojoj kaže, da Car sam stavlja se na čelo vojske, te se naglasuje junačvo četa, izriče im se iskreno priznanje i izražava se nada, da će čete, pošto će ih voditi sam Car, počinuti pomoću Boga nova, nečuvena junačva.

PETROGRAD, 8. rujna (KB).

Car je velikom knezu Nikolaju Nikolajeviću upravio ručno pismo, u kojemu ističe neustrašivu hrab-

rost velikog kneza, izriče mu iskrenu zahvalnost domovine za nastojanje u ratu pokazano, te obzirom na to, da usljed neprijateljske invazije zapadna fronta traži koncentriranje čitave djelatnosti, dočim je pozornost sa južne fronte bila svačena, velikog kneza, čija pomoć i savjeti tamo su nužni, imenuje podkraljem Kavkaza i nadzapovjednikom kavkaške armade. (Promoveatur, ut amoveatur. Op. ur.).

Senzacionalno otkriće u Ateni.

ATENA, 8. rujna. (KB). Ovdje je učinjeno otkriće, koje je izazvalo uzbuđenje, da su naime depеше njemačkog poslanstva i brzogave kralja Konstantina od više mjeseci zaustavljali dva brzogavna činovnika, koji su zato bili plaćeni od dva francuska dopisnika sa 1500 franaka mjesečno svaki. Njemački brzogavi, kako se govori, prosljeđivani su dalje u Rusiju. Oba francuska dopisnika bila su uapšena.

Rumunjska nije mobilizirala.

ZÜRICH, 8. rujna. (KB). Kako „Neue Züricher Zeitung“ saznafe iz Haaga, rumunjsko poslanništvo u Londonu označuje lažnom vijest o mobilizaciji rumunjske vojske.

Navala njemačkih zrakoplova na Englesku.

LONDON, 7. rujna. (KB). Zadnje noći posjetili su neprijateljski zrakoplovi istočne grofovije te prouzročili požare i osobne nezgode.

Priljetna vojna u Galiciji.

(Suršetak).

Saveznici se nisu dali dugo zadržavati poslije pobjedonosnog ishoda bitke kod Przemysla pri proganjanju otporom ruskih zalaznica. Već na 16. u veče stigla je armaja Böhm-Ermolli pred položaje na Wereszyci, a narednog dana stigla je armaja Mackensen pred položaj u gorju, dok je armaja nadvojvode Josipa Ferdinanda sa svojom glavnom snagom, koja je bila istočno od Sana, nastupila prema Tanewu i predjelu oko Narola. Ne gubeći vremena pošle su sve armaje na prokušane pripreme za navalu: dovlačenja artiljerije, držeci spremnu pješadiju prema navalnom frontu, koji je uzet u izgled. Već 19. moglo je svom snagom početi artiljerijsko bombardovanje. U podne postigla je armaja Mackensen kod Magierowa ta-

kvo djelovanje, da su garda i 5. c. i kr. zbor probili ovdje frontu, pa su kao snažan kiln prodrli do pruge Rawa Ruska-Zolkiew.

I armija Böhm-Ermolli, koja je na 17. i 18. izvojevala u žestokoj borbi prelaze, pri čemu je borba oko Grodeka bila vanredno žestoka, približila se je 19. tako blizu neprijateljskom položaju na visovima, da je po noći mogla preći na juriš, koji je donio potpun uspjeh.

Rusi su bili pobijedjeni, no ipak su se ponovo pribili uz utvrđenja, koja su opasavala Lavov, zaposjeli su gorsku kosu iza potoka Szczerecka, koja se spušta prema Dnjestru, tako da im se je južno krilo moglo oslanjati na mostobran kod Mikolajowa, pa su držali sjeverno od Lavova protiv probojnog krila Mackensena Zolkiew i visove kod Rave Ruske. Tako je došlo do još jedne bitke kod Lavova.

Armija Böhm-Ermolli primakla se je 20. juna lavovskom položaju, pa već narednog dana povede navelu, koju je glavna snaga odbila prema zapadnom frontu kod Lavova, dok je desno krilo prodrlo preko potoka Szczereka prema Donnfeldu. Na 21. obavila navalna fronta dijelove pojasa, artiljerija je pucala na utvrđenja, tako da su se odlučni juriši mogli poduzeti već na 22. izjutra. Prvi je uspjeh postigla bečka domobranska divizija oko 5 sati izjutra, zauzevši na juriš utvrđenje Rzesna polska, koje je zatvaralo cestu od Janowa. Tada brzo padoše utvrđenja jedno iza drugo, tako da je zapovjednik armije mogao ući u grad oko 4 sata po podne. U isto vrijeme zauzela je armija Mackensena Zolkiew i skršila posljedni otpor kod Rave Ruske.

Rusi su izgubili vojnu, koja im je otela gotovo sasvim plod napora od devet mjeseci. Odigrali su svoju ulogu u Galiciji. One čete, koje su se do tada žilavo držale u uglu između Sana i Visle, nastupišu 22. u večer uzmak, a fronta u Ruskoj Poljskoj, koja uslijed bitki od Gorlica-Tarnow i Sanoka-Rzeszow uzmakla u gorje kod Kielca, pohiti natrag iza Kamienne.

Za nešto preko sedam nedjelja dobili su saveznici šest velikih bitki, neprijatelju je otetu preko 40.000 četvornih kilometara galicijskog i rusko-poljskog zemljišta, zarobljeno je oko 1000 časnika i 400.000 vojnika a zaplijenjeno 350 topova i oko 800 strojnih pušaka.

Prošle je godine izgledalo, da se ogromna premoć ruskih masa, koje se ne mogu naći u svjetskoj povijesti, neuzdrživo valja prema srednjoj Evropi. Orijaš se podrugivao pojedinačnim uspjesima, koje su postale navale saveznika. No manjina se je čvrsto, željeznom žilavošću držala već stvorene namjere, da se rušeći malo po malo ogromnu rusku vojsku uspostavi ravnoteža žila. U borbama istočno od Sana i Visle u augustu i septembru, u vojni u istočnoj Pruskoj pa u jesenjoj vojni prema Sani i Visli, u bitki Limanowa-Sapanov, u zimskoj bitki na mazurskim jezerima, pa konačno u ogromnoj borbi u Karpatinama, koja je zadala smrtni udarac ruskim vojskama, promicano je na oči bezizgledno djelo, primičući se korak po korak uspjehu. Što je ova duga borba uspješno prokročila, to je konačno dovršila proljetna vojna u Galiciji.

Baćena da brani vlastitu zemlju, ne znači više ruska vojska nikakvu opasnost za kulturu i civilizaciju zemlje obiju srednjo-evropskih sila.

Pobjedonosna vojna povratila je saveznicima onaj prostor, s koga je bila povedena prva ofenziva na početku rata od strane austro-ugarskog vodstva vojske. Medjutim prošla go-

tovo godina dana teških borba. One su skršile premoć neprijatelja, koja je pritisivala, pa je time isključen onaj element, na kome su se izjalovile prve operacije usprkos početnim uspjesima i pored svega junaštva četa.

Ove teške, pune žrtava i časte borbe bile su potrebne i neizbježne, one su stvorile osnove za veliki preokret, koji je u proljetnoj vojni našao tako sjajan izraz, pa stvorio mogućnost, da ponovno pretvori u djelo na analogan način početni ratni plan, koji je obećavao uspjeh, no uz nesravnjeno povoljnije uslove.

Položaj na ruskom ratištu.

„Neuer Züricher Zeitung“ piše: Rastrganje ruske fronte u dva dijela može donijeti još velikih iznenađenja. Rusija ne gubi tim samo najbolji put u Austro-Ugarsku, već je saveznicima zbog toga slobodan put u Kijev i Ukrajinu, žitnicu Rusije.

Petrogradski vojnički krugovi izjavljuju, da valja računati u najbliže doba s nastupom znamenitih događaja u pokrajinama na istočnom moru, što će sačinjavati zaključak dosadašnje ratne periode. Nadati se, da će tim serija poraza, koja je stigla Rusiju, biti zaključena.

Petrogradska „Riječ“ izvodi: Neizmjenja je premoć Nijemaca dovela Ruse u neugodan položaj, koji se daje samo vremenom popraviti. Težište budućih događaja leži u pokrajinama na istočnom moru, odakle će Nijemci početi s najavljenom akcijom. Odnosaji u Rigi bivaju sve to većma anarhistički. Oblasti nijesu unatoč svih mjera u stanju spriječiti metež. Ulični je promet obustavljen; sa svih zgrada, koje imaju krovove iz kovina, skidaju iste. Tvornice moraju snimati svoje dimnjake. Svaki-danji posjeti njemačkih zrakoplovaca čine medju pučanstvom groznu paniku.

Br. 81.

OGLAS.

Obznanjaju se roditelji i skrbnici djece obzane na pohađanje Škole, da će školska godina 1915—16 započeti na 16 rujna t. g.

Pučku školu dužna su pohađati sva ona muška i ženska djeca, koja još nisu navršila četrnaestu godinu svoga života, kao i ona, koja još nisu pohađala školu, a rođili su se od 15 rujna do 30 rujna 1909.

Gradjansku žensku školu obvezana su pohađati sva djeca ženska, koja imaju uvjete potrebne za primanje u rečenu školu. Prema tomu u prvi razred gradjanske škole upisuju se ona djeca, koja mogu školskom svjedodžbom dokazati da su s dostatnim uspjehom navršili peti godišnji tečaj bilo javne ili privatne pučke škole s pravom javnosti.

Školsko će upisivanje slijediti u dane 13, 14 i 15 rujna od 9 do 12 sati prije podne kod škola u Gradu, Varošu, Docu, Crnici, dotično kod ženske gradjanske škole. Najstrožije će se postupiti protiv onih roditelja i skrbnicima, koji ne budu djecu prikazali u školu u propisano doba.

Od mjesnog školskog vijeća
Šibenik, 9. rujna 1915.

Predsjednik
Dr. V. ILJADICA.

Grad i okolica.

Blagdan Narodjenja Bl. Gospe proslavljen je jučer u Crkvi varaškoj običajnim slavljem. Poslije podne bila je procesija uz sudjelovanje „Šibenske Glazbe“.

Presv. biskup odputovao je u Supetar, da ustoliči ondje svog nasljednika u župi vlt. Don Miha Pušića. Ustoličenje bit će 12. ov. mj.

Glazba ratne mornarice svirat će večeras od 7 1/2 do 9 pred „Hotel Krka“: 1. Wagner: „Pod dvoglavim orlom“ — korčulanska. 2. Zajc: Ouverture „Oranica“ — 3. Waldteufel: „Zlatna kiša“ — valček. 4. Eysler: „Poljubac nije nikakav grieh“ — ple-

ma. 5. Wagner: „Kratko, a jezgrovito“ — franc. polka. 6. Millocker: „Djak-prosjak“, potpourri. 7. Preis: „Moja Austrija“ — korčulanska.

Fondu za siročad i udove poginulih vojnika poklonio je mmp. o. Petar Petar Plepel, župnik Suhogoca. K 10—mjesto zahvale prigodom 23.godišnjice misnikovanja.

Vič. don R. Plan K 2—, da počasti uspomenu pokojne Alduine supruge gosp. profesora Radoničića.

Lihvarenje sa cijenama. CK. Namjesticтво javlja: U zadnje se je vrijeme konstatovalo, da se je često i putem novina preporučivalo težačkom staležu, da se u svrhu izbjegavanja kaznenog proganjanja radi lihvarjenja sa cijenama, pri prodaji proizvoda nebi u opće zatražilo kakve cijene, već da bi se kupca jedino zapitalo, koliko bi on dao za robu a da se pak nebi ugovorio posao, ako ponudjena cijena nebi odgovarala očekivanju prodavaoca.

I ovakovo postupanje prodavaoca, koji nebi prodavao robu prije no mu bude ponudjena očevidno pretjerana cijena za kojom on teži, ima u sebi obilježja kažnjivog učina radi lihvarjenja sa cijenama, te su mnogi koji na taj način postupali pri prodajama bili su osjetljivo kažnjeni ne samo globama već i zatvorom.

Ali i oni, koji na rečeni način potičaju na takovo lihvarjenje izlagaju se pogibelji da budu kazeno progonjeni i kažnjeni a strožije osobito ako svoje upute upravljaju na velike slojeve pučanstva putem novina, okružnica, govora u skupštinama i sl.

Ne može se dakle a da se najtoplije ne preporučiti, da se svak kani takovih savjeta i da ih ne slijedi.

Izgubljena zlatna narukvica. Izgubljena je zlatna narukvica, vrijedna najviše kao uspomena. Pošten nalaznik umoljava se da je preda u upravi našeg lista, te će od vlasnika dobiti nagradu.

ŠTALA ZA KONJE

lijepo uređena, kraj obćinskog perivoja iznajmljuje se odmah.

Potanje obavijesti daje uprava lista.

Cijenjenim mojim mušterijama

javljam da su mi prispjeli

ŠEČER I KAVA

CIJENE UMJERENE.

PIO TERZANOVIĆ.

Tražim

poslovdju i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitali se u upravi lista. 3—6

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesечно odplaćivati. Stroj posve vrlo vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava. lista

NAJMODERNIJE POSJETNICE

IZRADJUJE

HRVATSKA ZADRŽNA TISKARA U ŠIBENIKU

U. Z. S. O. J.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misl“.

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRŽNE

TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeuravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRAĐIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRAĐUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRKNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzogave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spiljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišnog veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvećene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata protiv gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodice itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u željeznoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.